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高校生アンケート 

 

高校生アンケート  

■ 調査結果の概要 

（１）回答者の属性 

① 性別 

男女比は、「男性」が 69％、「女性」が 31％となっています。 

② 住所 

住所、「五所川原地域」が 58％、次いで「その他」が 36％、「金木地域」が 6％とな

っています。 

③ 世帯人数と家族構成 

世帯人数は、「四人」が 31％、次いで「五人」が 24％、「三人」が 16％となってお

り、家族構成は、「二世代」が 49％、「三世代」が 44％となっています。 

 

 

（２）五所川原市について現在思っていることや、将来のイメージ 

① 五所川原市の現状についての満足度 

五所川原市の現状に対する満足度は、「緑・水等の自然環境」について 36％の方が概

ね満足しており、次いで「買物の便利さ」に 33％、「洪水や土砂崩れなどの自然災害に

対する対策」に 24％の方が概ね満足していると答えていますが、「バスや鉄道などの利

便性」に 35％、「観光・レジャー施設」に 30％、「スポーツ・レクリエーション施設の

整備状況」に 29％の方が不満を感じています。 

② 五所川原市は将来どのような市になったらいいと思うか 

五所川原市の将来の望む姿として最も多かったのが「水・緑などの自然豊かな潤いの

あるまち」で、次いで「交通の便利なまち」、「教育・文化・スポーツなどが盛んなまち」、

「産業が盛んで活力のあるまち」となっています。 

 

 

（３）五所川原市の住みやすさ 

① 五所川原市での居住年数 

五所川原市での居住年数は、「生まれてから現在まで」が最も多く 58％、次いで「10

年以上」が 24％、「5 年未満」が 10％となっており、10 年以上居住している方が 82％

となっています。 

② 五所川原市以外での居住経験の有無 

五所川原市以外での居住経験の「ある」方は 25％となっており、「ない」方は 75％

となっています。 
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五所川原市都市計画マスタープラン 

 

③ 今後の居住意向 

居住意向としては、「今住んでいるところにずっと住み続けたい」が 20％、「今住ん

でいるところに当分の間住みたい」が 31％となっており、併せて 51％となっています。 

また、「できれば市外に引越したい」が 24％、「できれば市内に引越したい」が 6％

となっています。 

④ 住み続けたい理由 

住み続けたい理由は、「長年住み慣れていて愛着がある」が最も多く、次いで「現在の

家屋に満足している」、「伝統ある祭りがある」となっています。 

⑤ 引越したい理由 

引越したい理由は、「交通が不便」が最も多く、次いで「買物が不便」、「住んでいるま

ちに魅力を感じない」となっています。 

 

 

（４）五所川原市の今後のまちづくりの方向性 

① 住みよいまちづくりのために今後望むこと 

住みよいまちづくりのために今後望むことは、「バスや鉄道などの利便性向上」が最も

多く、次いで「道路の整備」、「スポーツ・レクリエーション施設の整備」となっていま

す。 

② 市街地の今後のあり方 

市街地の今後のあり方については、「Ａ．市街地の活性化を図るためには、郊外などに

新しい市街地をつくるのが良い。」、「Ｂ．市街地の活性化には、現在存在する市街地を活

用することが良い。」に対して、Ｂに近い、どちらかといえばＢに近いという回答が併せ

て 53％となっており、Ａを上回っています。 

③ 公共公益施設の配置 

公共公益施設の配置については、「Ａ．自動車交通に対する利便性や集客力の確保を図

るため分散させた方が良い。」、「Ｂ．効率を高めるため市街地に集積した方が良い。」に

対して、Ａに近い、どちらかといえばＡに近いという回答が併せて 64％となっており、

Ｂを上回っています。 

④ 生活したいと思う場所 

生活したいと思う場所は、「市街地の周辺」が最も多く 43％、次いで「公共施設等が

立地する市街地」が 20％、「市街地から離れた幹線道路沿い」が 14％、「市街地や幹線

道路から離れた自然環境が豊かなところ」が 13％となっています。 

⑤ 今後の商店街の出店場所やあり方 

今後の商店街の出店場所やあり方は、「既存市街地内の商店街の活性化（大規模店舗の

出店含む）を図る」が最も多く 40％、次いで「市街地周辺の幹線道路沿いに新たに大

規模店舗の出店を誘致する」が 28％、「現状のままで良い」が 16％となっています。 
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⑥ 就労のための企業誘致 

就労のための企業誘致については、「積極的に企業を誘致して、市内に働き場所を増や

す」が最も多く 64％、次いで「働き場所は近隣都市に期待し、通勤しやすいように交

通の改善を図る」が 17％、「現状のままで良い」が 7％となっています。 

⑦ 今後の農地の利用 

今後の農地の利用については、「用水路、農道などを積極的に整備し、農地を保全する」

が最も多く 39％、次いで「現状のままで良い」が 29％、「大規模及び整備済み農地は

保全し、幹線道路沿道の農地は宅地や企業用地として開発する」が 13％となっていま

す。 

⑧ 今後の道路整備の取り組み 

今後の道路整備の取組みについては、「歩行者が安全に歩けるように、車道と分離した

歩道の確保が必要である」が最も多く、次いで「市内の各地域・拠点を連絡する幹線道

路の整備が必要である」、「高齢者も安心して歩けるように、バリアフリー化の促進を行

う必要がある」となっています。 

⑨ 公園や緑地、緑化への取り組み 

公園や緑地、緑化への取り組みについては、「既存公園の利用度を高めるため、施設の

充実や改善が必要だと思う」が最も多く、次いで「地域内では緑地が不足しているので、

新たな整備が必要だと思う」、「既存の公園や緑地へ向かう歩道を散策路として整備する」

となっています。 

 

 

（５）中心市街地の歩道の整備について 

① 今後必要と思われる施設 

中心市街地の歩道整備について今後必要と思われる施設は、「気軽に立ち寄り、休憩で

きるオープンスペース・小広場」が最も多く 27％、次いで「ゆっくり安心して歩ける

歩行空間・散策空間」が 22％、「イベントや美術の展示などがあり、見ていて飽きない

場所」が 17％となっています。 

 

 

（６）五所川原市のまちづくりへの参加 

① 今後のまちづくりへの参加意向 

今後のまちづくりへの参加意向は、「計画ができあがってから、取り組める内容につ

いて参加したい」が最も多く 35％、次いで「ある程度計画が固まった段階で、関心

のある項目について参加したい」が 25％、「参加したくない」が 20％、「協力を求め

られれば、まちづくりの計画段階から参加したい」が 18％、となっています。 
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問１．あなたの性別はどちらですか。あてはまる番号に○をつけてください。 

１．男性    ２．女性     

※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２．あなたの通学先はどこですか。あてはまる番号に○をつけてください。 

１．五所川原高等学校   ２．五所川原工業高等学校   ３．五所川原農林高等学校   

 

 

問３．あなたの住所はどこですか。あてはまる番号に○をつけ（   ）の中に町会名を記入し

てください。 

１．五所川原地域（                             ）  

２．金木地域（                               ） 

３．市浦地域（                               ） 

４．その他（                                ） 

 

記入例   五所川原市字岩木町の方     → １．五所川原地域（岩木町） 

五所川原市金木町朝日山の方     → ２．金木地域（朝日山） 

五所川原市相内の方            → ３．市浦地域（相内）           

つがる市木造浮巣の方        → ４．その他（つがる市木造浮巣） 

 

 

 

 

 

男
60人
60%

女
40人
40%

男
147人
85%

女
25人
15%

男
48人
48%

女
51人
52%

女
116人
31%

男
255人
69%

１．あなたご自身のことについてお聞きします。 

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 
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※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

五所川原
57人
59%

金木
4人
4%

市浦
0人
0%

その他
36人
37%

五所川原
70人 41%その他

94人 54%

市浦 1人
1%

金木 7人
4%

五所川原
213人 57%

その他
131人 36%

市浦 3人
1%

金木 21人
6%

市浦 2人
2%

その他 1人
1%

金木 10人
10%

五所川原
86人 87%

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

○ 五所川原工業高等学校 
○ 五所川原農林高等学校 
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問４．あなたの世帯の人数（現在同居している人数）は何人ですか。また、家族構成はどのよう

になっていますか。あてはまる番号に○をつけてください。 

 

・世帯人数 

１．一人   ２．二人   ３．三人   ４．四人   ５．五人    

６．六人   ７．七人以上 

 

・家族構成 

１．二世代（親と自分）   ２．三世代（祖父母と親と自分）   

 ３．その他（                      ） 

 

※ 結 果 

・世帯人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8人
8%

2人
2%

5人
5%

19人
19%

23人
23% 29人

29%

14人
14%

2人
1%

5人
3%

15人
9%

29人
17%

27人
16%

46人
27%

47人
27%

6人
6%

3人
3%

4人
4%

11人
11%

21人
21%

37人
38%

17人
17%

○ 五所川原高等学校 ○ 全 体 

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 

19人
5%

7人
2%24人

6%

57人
15%

90人
24% 113人

32%

60人
16%

一人

二人

三人

四人

五人

六人

七人以上

一人

二人

三人

四人

五人

六人

七人以上
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・家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二世代
46人
46%

三世代
46人
46%

その他
8人
8%

二世代
82人
48%

三世代
78人
46%

その他
10人
6%

二世代
54人
55%

三世代
40人
40%

その他
5人 5%

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 

その他
23人 6%

三世代
164人
44%

二世代
182人
50%
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問５．五所川原市の現状について、下表に示す項目の満足度を右の１～５のあてはまる欄に○をつ

けてください。また、不満なことについて具体的に「不満なことの具体例」欄または７ページの「7．

自由意見」欄にお書きください。 

項         目 

満

 

足

 

1 

や

や

満

足

2 

普

 

通

 

3 

や

や

不

満 

4 

不

 

満

 

5 

不満なこと 

の具体例 

１．緑・水等の自然環境 1 2 3 4 5  

２．生活道路の整備状況 1 2 3 4 5  

３．洪水や土砂崩れなどの自然災害に対する対策 1 2 3 4 5  

４．上下水道の整備状況 1 2 3 4 5  

５．公園や広場、子供の遊び場 1 2 3 4 5  

６．バスや鉄道などの利便性 1 2 3 4 5  

７．買い物の便利さ 1 2 3 4 5  

８．スポーツ・レクリエーション施設の整備状況 1 2 3 4 5  

９．観光・レジャー施設 1 2 3 4 5  

10．街並み・景観（緑、建物のデザインなど）の状況 1 2 3 4 5  

11．高齢者や障がい者施設の整備状況 1 2 3 4 5  

12．図書館などの社会教育施設の整備状況 1 2 3 4 5  

13．医療施設や救急医療体制の整備状況 1 2 3 4 5  

14．集会所などのコミュニティ施設の整備状況 1 2 3 4 5  

15．幼稚園、保育所などの整備状況 1 2 3 4 5  

16．小中高校などの教育環境 1 2 3 4 5  

17．総合的に見た五所川原市の暮らしやすさ 1 2 3 4 5  

18．その他（               ） 1 2 3 4 5  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．五所川原市について現在思っていることや、将来のイメージをお聞きします。 
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※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 全 体 

○ 五所川原高等学校 

73

45

62

63

46

35

56

30

29

32

29

33

31

32

44

39

39

6

62

52

55

52

51

49

65

55

36

47

53

48

55

49

55

60

79

5

194

174

226

217

184

156

180

177

192

214

244

232

242

255

248

217

194

43

29

73

16

27

58

77

39

69

71

48

36

45

29

28

17

38

43

1

39

41

28

15

13

6

12

25

9

10
30

52

30

7

10

11

4

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境

道路の整備状況

自然災害対策

上下水道の整備状況

公園など

バス・鉄道の利便性

買い物の便利さ

スポーツ・レクリエーション施設

観光・レジャー施設

街並み・景観

高齢者や障害者施設

社会教育施設

医療施設や救急医療体制

コミュニティ施設

幼稚園・保育所など

小中高などの教育環境

総合的な暮らしやすさ

その他

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

22

17

22

18

14

13

22

10

10

11

8

13

9

10

16

14

11

2

20

11

11

18

15

10

11

12

12

9

9

10

17

15

14

16

24

1

46

42

57

49

47

42

50

41

43

55

66

58

56

68

66

54

54

9

8

24

5

10

15

22

10

21

20

17

11

16

13

5

3

12

7

1

15

14

7

3

3

2

3

5

3

4
7

11

6

4

2

4

1

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境

道路の整備状況

自然災害対策

上下水道の整備状況

公園など

バス・鉄道の利便性

買い物の便利さ

スポーツ・レクリエーション施設

観光・レジャー施設

街並み・景観

高齢者や障害者施設

社会教育施設

医療施設や救急医療体制

コミュニティ施設

幼稚園・保育所など

小中高などの教育環境

総合的な暮らしやすさ

その他

満足 やや満足 普通 やや不満 不満
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○ 五所川原工業高等学校 

○ 五所川原農林高等学校 

29

14

24

23

17

13

17

11

12

9

13

12

11

11

13

14

14

4

28

29

26

24

26

24

38

28

17

23

23

20

21

18

22

24

33

4

97

91

109

109

96

79

87

90

100

112

119

117

124

124

123

108

95

27

12

27

7

11

21

32

13

27

23

13

13

14

8

13

8

14

23

0

15

18

14

10

5

4

3

3

5

7

3

16

23

11
4

5

10
5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境

道路の整備状況

自然災害対策

上下水道の整備状況

公園など

バス・鉄道の利便性

買い物の便利さ

スポーツ・レクリエーション施設

観光・レジャー施設

街並み・景観

高齢者や障害者施設

社会教育施設

医療施設や救急医療体制

コミュニティ施設

幼稚園・保育所など

小中高などの教育環境

総合的な暮らしやすさ

その他

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

22

14

16

22

15

9

17

9

7

12

8

8

11

11

15

11

14

0

14

12

18

10

10

15

16

15

7

15

21

18

17

16

19

20

22

0

51

41

60

59

41

35

43

46

49

47

59

57

62

63

59

55

45

7

9

22

4

6

22

23

16

21

28

18

12

15

8

10

6

12

13

0

9

9

7

2

5

0

4

10

1

2
12

18

8

0

1

2

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境

道路の整備状況

自然災害対策

上下水道の整備状況

公園など

バス・鉄道の利便性

買い物の便利さ

スポーツ・レクリエーション施設

観光・レジャー施設

街並み・景観

高齢者や障害者施設

社会教育施設

医療施設や救急医療体制

コミュニティ施設

幼稚園・保育所など

小中高などの教育環境

総合的な暮らしやすさ

その他

満足 やや満足 普通 やや不満 不満
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問６．あなたは五所川原市が将来どのような市になったら良いと思いますか。最も望むものの番

号に○をつけてください。 

１．水・緑などの自然豊かな潤いのあるまち 

２．高齢者や障がい者に優しいまち 

３．安心して子育てができるまち 

４．交通が便利なまち 

５．教育・文化・スポーツなどが盛んなまち 

６．産業が盛んで活力のあるまち 

７．災害に強い安全なまち 

８．わからない 

９．その他（                          ） 

※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

○ 五所川原工業高等学校 
○ 五所川原農林高等学校 

70人 20%

12人 3%

33人 9%

61人 18%60人 16%

60人 16%

22人 6%

38人 10%
9人 2%

22人
24%

8人
8%

9人
9%9人

9%

22人
23%

12人
12%

6人
6%

7人
7%

2人
2%

12人 3%
22人 6%

38人 10%
9人 2%

自然豊な潤いのあるまち 高齢者や障害者に優しいまち

安心して子育てができるまち 交通が便利なまち

教育・文化・スポーツなどが盛んなまち 産業が盛んで活力のあるまち

災害に強い安全なまち わからない

その他

26人
15%

2人
1%

12人
7%

32人
20%

27人
16%

29人
17%

11人
7%

25人
15%

4人
2%

22人
22%

2人
2%

12人
12%

20人
20%

11人
11%

19人
19%

5人
5%

6人
6%

3人
3%
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問７．五所川原市（合併前含む）での居住年数は何年ですか。あてはまる番号に〇をつけてくだ

さい。 

１．５年未満      ２．５～10 年未満   ３．10 年以上  

４．生まれてから現在まで 

 

※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4人 6%

4人 6%

12人
19%

44人
69%

３．五所川原市（五所川原地区、金木地区、市浦地区）に住まいの方にお聞きします。 

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 

5年未満 5～10年未満

10年以上 生まれてから現在まで

24人 10%

20人 8%

60人 24%
143人 58%

9人 9%

8人 8%

61人
63%

20人
20%

11人
13%

28人
33%

38人
45%

8人 9%
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問８．五所川原市以外での居住経験はありますか。あてはまる番号に○をつけてください。 

１．ある    問９へ    ２．ない    問 1０へ 

 

※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９．五所川原市以外での居住経験がある方（問９で「１．ある」と答えた方）に質問します。

具体的にどこに、何年居住しましたか。（主な箇所１つ） 

   居住年数：     年 

   居住地 ：     都 道 府 県     市 町 村 

 

 

 

 

 

問 1０．あなたは今後、どこに住みたいですか。あてはまる番号 1 つに○をつけてください。 

１．今住んでいるところにずっと住み続けたい 

２．今住んでいるところに当分の間住みたい 

３．できれば引っ越したい（市内） 

４．できれば引っ越したい（市外） 

５．引越しする予定（市内） 

６．引越しする予定（市外） 

 

問 1１へ 

問 1２へ 

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 

ある
60人
25%

ない
184人
75%

ある
25人
26%

ない
72人
74%

ない
66人
80%

ある
17人
20%

ある
18人
28%ない

46人
72%
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※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20人
24%

17人
21%

5人
6%

14人
17%

0人
0%

26人
32%

17人
18%

39人
42%3人

3%

28人
29%

0人
0% 8人

8%

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 

問10

1人 0%

今住んでいるところにずっと住み続けたい 今住んでいるところに当分の間住みたい

できれば引っ越したい（市内） できれば引っ越したい（市外）

引越しする予定（市内） 引越しする予定（市外）

46人
19%1人 0%

57人
24%

14人
6%

74人
31%

49人
20%

12人
19%

18人
28%

6人 9%

15人
23%

1人 2%
12人
19%
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問 1１．問 1０で「１」または「２」と答えた方にお聞きします。なぜ今後も住み続けたいと思

いますか。あてはまる番号 全て に○をつけてください。 

１．長年住み慣れていて愛着がある 

２．伝統ある祭りがある 

３．歴史的なまちなみ、文化がある 

４．福祉施設が充実している 

５．公共施設（道路・公園・下水道など）が充実している 

６．保育施設が充実している  

７．学校等の教育施設が充実している 

８．交通の便が良い      

９．買い物の便が良い 

10．現在の家屋に満足している 

11．人間関係が良い 

12．家族の都合        

13．仕事の都合 

14．その他（                   ） 

※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100人
33%

30人 10%

6人 2%

5人 2%5人 2%5人 2%8人 3%

7人 2%

21人 7%

49人 16%

30人 10%

22人 7%

10人 3% 3人 1%

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

0人 10%

22人 7%

10人 3% 3人 1%

長年住み慣れていて愛着がある 伝統ある祭りがある

歴史的なまちなみ、文化がある 福祉施設が充実している

公共施設が充実している 保育施設が充実している

教育施設が充実している 交通の便が良い

買い物の便が良い 現在の家屋に満足している

人間関係が良い 家族の都合

仕事の都合 その他

42人 38%

13人 12%

1人 1%1人 1%2人 2%

8人 7%

19人 17%

9人 8%

12人 11% 2人 2%
1人 1%
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問 1２．問１０で「３」、「４」、「５」、「6」と答えた方にお聞きします。なぜ引っ越したい、ま

たは引越しするのですか。あてはまる番号 全て に○をつけてください。 

 

１．生活環境（騒音・悪臭など）が良くない  

２．住んでいるまちに魅力を感じない 

３．福祉施設が不十分 

４．公共施設（道路・公園・下水道など）が不十分 

５．保育施設が不十分      

６．学校等の教育施設が不十分 

７．交通が不便         

８．買い物が不便 

９．現在の家屋に満足していない 

10．人間関係が良くない 

11．家族の都合         

12．仕事の都合 

13．その他（                  ） 

 

 

 

 

 

 

0人 10%

22人 7%

10人 3% 3人 1%

長年住み慣れていて愛着がある 伝統ある祭りがある

歴史的なまちなみ、文化がある 福祉施設が充実している

公共施設が充実している 保育施設が充実している

教育施設が充実している 交通の便が良い

買い物の便が良い 現在の家屋に満足している

人間関係が良い 家族の都合

仕事の都合 その他

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 

32人 34%

6人 6%

3人 3%

2人 2%

1人 1%
2人 2%3人 3%2人 2%

3人 3%

18人 19%

11人 11%

7人 7%

6人 6%
1人 1%

26人 28%

11人 12%

2人 2%

3人 3%

4人 4%
3人 3%4人 4%

3人 3%

10人 11%

12人 13%

10人 11%

3人 3%

2人 2%
1人 1%
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※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7人 3%

38人 16%

3人 1%

11人 5%

2人 1%

11人 5%
41人 19%

39人 17%

10人 4%

5人 2%

8人 3%

33人 14%

24人 10%

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

7人 3%

3人 1%

24人 10%

生活環境が良くない 住んでいるまちに魅力を感じない 福祉施設が不十分

公共施設が不十分 保育施設が不十分 教育施設が不十分

交通が不便 買い物が不便 現在の家屋に満足していない

人間関係が良くない 家族の都合 仕事の都合

その他

1人 1%

14人 20%

1人 1%

4人 6%

6人 8%
10人 14%12人 17%

2人 3%

3人 4%

2人 3%

1人 1%

15人 22%

3人 4%

12人 15%

1人 1%

2人 3%

2人 3%

5人 6%

13人 17%

11人 14%

2人 3%

0人 0%

2人 3%

18人 22%

7人 9% 3人 4%

12人 14%

1人1%

5人 6%
18人 23%

16人 19%
6人 7%

2人 2%

4人 5% 14人 17%

2人 2%



 
 

     

 
- 15 - 

問 1３．あなたがお住まいの地域について、住みよいまちづくりのために今後望むことは何です

か。あてはまる番号 全て に○をつけてください。 

１．道路の整備     

２．上下水道の整備 

３．公園や広場、子供の遊び場の整備 

４．駅前広場等の整備  

５．商業環境の整備 

６．バスや鉄道などの利便性の向上 

７．良好な農地の保全 

８．景観や自然環境の保全 

９．学校等の教育施設の整備 

10．図書館などの社会教育施設の整備 

11．集会所などのコミュニティ施設の整備 

12．スポーツ・レクリエーション施設の整備 

13．防災対策の強化   

14．防犯体制の強化 

15．騒音や悪臭などに対する環境保全対策 

16．祭りや伝統文化の保存 

17．特に望むものはない 

18．その他（                     ） 

 

 

  ※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

103
44

85
83

79
133

31
56
64
62

26
96

63
56

66
96

19
9

0 50 100 150

道路の整備
水道の整備

公園などの整備
駅前広場等の整備

商業環境の整備
バス・鉄道などの利便性の向上

良好な農地の保全
景観や自然環境の保全

学校等の教育施設の整備
社会教育施設の整備

コミュニティ施設の整備
スポーツ・レクリエーション施設の整備

防災対策の強化
防犯体制の強化

環境保全対策
祭りや伝統文化の保存

特に望むものはない
その他

（人）

○ 全 体（回答総数 1171 人） 
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44
17

26
26
28

49
9

18
20

17
9

28
16
17

24
29

11
3

0 10 20 30 40 50

道路の整備

水道の整備

公園などの整備

駅前広場等の整備

商業環境の整備

バス・鉄道などの利便性の向上

良好な農地の保全

景観や自然環境の保全

学校等の教育施設の整備

社会教育施設の整備

コミュニティ施設の整備

スポーツ・レクリエーション施設の整備

防災対策の強化

防犯体制の強化

環境保全対策

祭りや伝統文化の保存

特に望むものはない

その他

（人）

29
16

29
36

29
45

11
18

29
28

7
37

29
20

23
32

2
4

0 10 20 30 40 50

道路の整備

水道の整備

公園などの整備

駅前広場等の整備

商業環境の整備

バス・鉄道などの利便性の向上

良好な農地の保全

景観や自然環境の保全

学校等の教育施設の整備

社会教育施設の整備

コミュニティ施設の整備

スポーツ・レクリエーション施設の整備

防災対策の強化

防犯体制の強化

環境保全対策

祭りや伝統文化の保存

特に望むものはない

その他

（人）

○ 五所川原高等学校（回答総数 424 人） 

○ 五所川原工業高等学校（回答総数 391 人） 
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30
11

30
21
22

39
11

20
15
17

10
31

18
19
19

35
6

2

0 10 20 30 40 50

道路の整備

水道の整備

公園などの整備

駅前広場等の整備

商業環境の整備

バス・鉄道などの利便性の向上

良好な農地の保全

景観や自然環境の保全

学校等の教育施設の整備

社会教育施設の整備

コミュニティ施設の整備

スポーツ・レクリエーション施設の整備

防災対策の強化

防犯体制の強化

環境保全対策

祭りや伝統文化の保存

特に望むものはない

その他

（人）

○ 五所川原農林高等学校（回答総数 356 人） 
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 問１４．市街地の今後のあり方について、あなたの考えに近いのはＡ，Ｂどちらでしょうか。

あてはまる番号 1 つに○をつけてください。 

 

Ａ．市街地の活性化を図るためには、郊外などに新しい市街地をつくるのが良い。 

Ｂ．市街地の活性化には、現在存在する市街地を活用することが良い。 

１：Ａに近い  ２：どちらかといえばＡに近い  ３：どちらかといえばＢに近い 

４：Ｂに近い  ５：その他（                        ） 

  ※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21人
21%

27人
27%23人

23%

26人
26%

3人 3%

４．五所川原市は今後どのようなまちづくりをするべきか、あなたの考えをお聞きします。

市 

街 

地 

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 

問14
6人 2%

Aに近い　 どちらかといえばAに近い

どちらかといえばBに近い Bに近い

その他

94人
25%

75人
20%

88人
24%

106人
29%

6人
2%

14人
14%

15人
15%

32人
32%

37人
38%

1人 1%

59人
36%

33人
19%

33人
19%

43人
25%

2人 1%
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 問 1５．公共公益施設の配置について、あなたの考えに近いのはＡ，Ｂどちらでしょうか。あ

てはまる番号 1 つに○をつけてください。 

 

Ａ．自動車交通に対する利便性や集客力の確保を図るため分散させた方が良い。 

Ｂ．効率性を高めるため市街地に集積した方が良い。 

１：Ａに近い  ２：どちらかといえばＡに近い  ３：どちらかといえばＢに近い 

４：Ｂに近い  ５：その他（                        ） 

 

  ※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33人
33%

30人
30%

22人
22%

15人
15%

80人
47%

40人
24%

19人
11%

28人
17%

2人 1%

26人
26%

27人
28%

19人
19%

26人
26%

1人 1%

139人
38%

97人
26%

60人
16%

69人
19%

3人
1%

公 

共 

公 

益 

施 

設 

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 

問14
6人 2%

Aに近い　 どちらかといえばAに近い

どちらかといえばBに近い Bに近い

その他
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 問 1６．あなたが生活したいと思う場所はどういう場所ですか。あてはまる番号 1 つに○をつ

けてください。 

   

  １．公共施設等が立地する市街地 

    ２．市街地の周辺 

    ３．市街地から離れた幹線道路沿いなどの交通利便性の高いところ 

    ４．市街地や幹線道路から離れた自然環境が豊かなところ 

    ５．わからない  

    ６．その他（               ） 

 

  ※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20人
20%

42人
42%

15人
15%

14人
14%

8人 8%
1人 1%

34人
20%

66人
40%

28人
16%

21人
12%

21人
12%

20人
20%

49人
50%

7人 7%
13人
13%

9人 9% 1人 1%

74人
20%

157人
42%

50人
14%

48人
13%

38人
10%

2人
1%

居 

住 

環 

境 

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 

74人
38人
10%

2人
1%公共施設等が立地する市街地 市街地の周辺

市街地から離れた交通利便性の高いところ 市街地などから離れた自然環境が豊なところ

わからない その他
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 問 1７．今後の商業店舗の出店場所やあり方について、どのようなことを望みますか。あては

まる番号 1 つに○をつけてください。 

   

 １  １．既存市街地内の商店街の活性化（大規模店舗の出店含む）を図る  

    ２．市街地周辺の幹線道路沿いに新たに大規模店舗等の出店を誘致する 

    ３．現状のままで良い  

    ４．わからない 

    ５．その他（               ） 

 

  ※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36人
36%

31人
31%

17人
17%

15人
15%

1人
1%

65人
38%

51人
30%

25人
15%

25人
15%

3人
2%

46人
47%

21人
21%

18人
18%

14人
14%

147人
40%

103人
28%

60人
16%

54人
15%

4人
1%

問17

147人
40%60人

54人
15%

4人
1%

既存市街地内の商店街の活性化を図る

市街地周辺の幹線道路沿いに新たに大規模店舗等の出店を誘致する

現状のままで良い

わからない

その他

商 

業 

施 

設 

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 
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問１８．若者が五所川原市に定住するためには市内に働く場所が必要だと思われますが、就労

のための企業誘致についてどのようにお考えですか。あてはまる番号 1 つに○をつけて

ください。 

    １．積極的に企業を誘致して、市内に働き場所を増やす 

    ２．働き場所は近隣都市に期待し、通勤しやすいように交通条件の改善を図る 

    ３．現状のままで良い 

    ４．わからない 

    ５．その他（               ） 

 

  ※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76人
76%

10人
10%

4人
4%

10人
10%

234人
63%

61人
17%

25人
7%

42人
12%

3人
1%

就 

業 

場 

所 

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 

問18

25人
7%

42人
12%

3人
1%

積極的に企業を誘致して、市内に働き場所を増やす

働き場所は近隣都市に期待し、通勤しやすいように交通条件の改善を図る

現状のままで良い

わからない

その他

57人
59%

15人
16%

9人
9%

13人
14%

2人
2%

101人
60%

36人
21%

12人
7%

19人
11%

1人
1%
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 問１９．今後の農地の利用についてどのようにお考えですか。あてはまる番号 1 つに○をつけ

てください。 

    １．用水路、農道などを積極的に整備し、農地を保全する 

    ２．大規模及び整備済み農地は保全し、幹線道路沿道の農地は宅地や企業用地として開発す

る 

    ３．現状のままで良い 

    ４．わからない 

    ５．その他（               ） 

 

  ※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49人
49%

14人
14%

28人
28%

9人
9%

58人
34%

22人
13%

51人
30%

37人
22%

2人
1%

144人
39%

46人
13%

108人
29%

67人
18%

2人
1%

農 
 

 

地 

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 

問19

144人
39%

67人
18%

2人
1%

用水路、農道などを積極的に整備し、農地を保全する

大規模及び整備済み農地は保全し、幹線道路沿道の農地は宅地や企業用地として
開発する
現状のままで良い

わからない

37人
38%

10人
10%

29人
30%

21人
22%

0人
0%
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 問 2０．あなたがお住まいの地域において、今後の道路整備としてどのような取り組みが重要

であるとお考えですか。あてはまる番号 全て に○をつけてください。 

  １．市内の各地域・拠点を連絡する幹線道路の整備が必要である 

    ２．地域内の交通を処理する幹線道路の整備が必要である 

    ３．消防車や救急車等の緊急車両が通れない狭い道路の整備が必要である 

    ４．歩行者が安全に歩けるように、車道と分離した歩道の確保が必要である 

    ５．高齢者も安心して歩けるように、バリアフリー化の促進を行なう必要がある 

    ６．新たな道路整備の必要は特に感じない 

    ７．わからない 

    ８．その他(               ) 

 

※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25人
13%

28人
15%

26人
14%47人

26%

30人
16%

11人
6% 15人

8%

4人 2%

56人
20%

40人
14%

35人
13%

62人
22%

32人
11%

19人
7%

33人
12%

2人 1%

20人
13%

11人
7%

21人
14%

44人
29%

31人
20%

14人
9%

13人
8%

101人
16%

79人
13%

82人
13%153人

25%

93人
15%

44人7%

61人
10%

6人 1%

道 
 

 
 

路 

○ 全 体 ○ 五所川原高等学校 

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 

問20

101人 16%

79人 13%

44人7%

61人 10%

6人 1%
市内の各地域・拠点を連絡する幹線道路の整備
地域内の交通を処理する幹線道路の整備
緊急車両が通れない狭い道路の整備
歩行者が安全に歩けるように、車道と分離した歩道の確保
高齢者も安心して歩けるように、バリアフリー化の促進
新たな道路整備の必要は特に感じない
わからない
その他
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 問 2１．あなたがお住まいの地域における公園や緑地、緑化についてどのような取り組みが重

要であるとお考えですか。あてはまる番号 全て に○をつけてください。 

    １．地域内では緑地が不足しているので、新たな整備が必要だと思う 

    ２．既存公園の利用度を高めるため、施設の充実や改善が必要だと思う 

    ３．既存の公園や緑地へ向かう歩道を散策路として整備する 

    ４．幹線道路沿いに街路樹の植樹や花壇の設置などを進める 

    ５．民間の土地についても生け垣等により積極的に緑化を推進すべきである 

    ６．公園の整備・管理を行なうにあたり、地域住民の協力・参加が望ましい 

    ７．わからない 

    ８．その他(               ) 

 

※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27人
16%

39人
24%

21人
13%

15人
9%

15人
9%

20人
12%

27人
16%

2人
1%

20人
14%

39人
29%

14人
10%

14人
10%

13人
9%

13人
9%

21人
15%

5人
4%

90人
16%

137人
23%

62人
11%

54人
10%

49人
9%

61人
11%

101人
18%

9人 2%

公 

園 

・ 

緑 

地 

○ 五所川原高等学校 ○ 全 体 

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 

問21

90人 16%

101人 18%

9人 2%
緑地不足のための新たな整備 既存公園の利用度を高めるための施設の充実や改善

既存公園や緑地へ向かう歩道を散策路として整備 幹線道路沿いに街路樹の植樹や花壇の設置

民間の土地を生け垣等により積極的に緑化を推進する 公園の整備・管理の地域住民の協力・参加

わからない その他

43人
17%

59人
22%

27人
10%

25人
10%

21人
8%

28人
11%

53人
21%

2人
1%
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問２２．中心市街地の一部について、下記イメージのように歩行者空間（歩道）が整備され

た場合、さらに必要と思われる施設は何ですか。 

   該当する番号全てに〇をつけてください。 

 

１． 気軽に立ち寄り、休憩できるオープンスペース・小広場 

２． イベントや美術の展示などがあり、見ていて飽きない場所 

３． ゆっくり安心して歩ける歩行空間・散策空間 

４． 商店の前に気軽に止められる駐車場 

５． 大規模な立体駐車場 

６． 大規模な平面駐車場 

７． 必要ない 

８． その他（ご意見がありましたらご記入お願いします） 

 

 

 

現在、五所川原市中心市街地では、一部の歩道を、下記のようなイメージの 

快適な歩行空間へと整備する計画があります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【★洋風のおしゃれな照明灯★】

【★路面もおしゃれな雰囲気に★】 

【★整備された歩きやすい歩道★】 

【★ゆったり広い歩道幅★】 
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※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64人
28%

42人
19%44人

20%

32人
14%

17人 8%

11人 5%

10人 4%

5人 2%

187人
26%

119人
17%152人

21%

101人
14%

53人
8%

32人
5%

46人
7%

14人
2%

○ 五所川原高等学校 ○ 全 体 

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 

問22

187人 26%
53人 8%

32人 5%

46人 7%
14人 2%

気軽に立ち寄り、休憩できるオープンスペース・小広場

イベントや美術の展示などがあり、見ていて飽きない場所

ゆっくり安心して歩ける歩行空間・散策空間

商店の前に気軽に止められる駐車場

大規模な立体駐車場

大規模な平面駐車場

必要ない

その他

44人
27%

24人
15%50人

29%

16人
10%

6人 4%

5人 3%

13人
8% 6人 4%

79人
25%

53人
17%58人

18%

53人
17%

30人
10%

16人 5%

23人 7% 3人 1%
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問 2３．あなたが選ぶ、五所川原市の誇れる風景や建物、文化財、祭り等を具体的にお書きくだ

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2４．今後、五所川原市の「まちづくり」に参加する意向についてお聞きします。あてはまる

番号 1 つに○をつけてください。 

１．協力を求められれば、「まちづくり」の計画段階から参加したい 

２．ある程度計画が固まった段階で、関心のある項目について参加したい 

３．計画ができあがってから、取り組める内容について参加したい 

４．参加したくない 

５．その他（               ） 

 

※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18人
19%

27人
28%

39人
40%

11人
11%

2人
2%

62人
18%

89人
25%123人

35%

70人
20%

7人 2%

５．五所川原市の残したい風景や文化についてお聞きします。 

例：立佞武多祭り、芦野公園、十三湊遺跡など 

 

                                       

 

                                       

 

                                       

○ 五所川原高等学校 ○ 全 体 

問24

62人 18%

70人 20%

7人 2%協力を求められれば、「まちづくり」の計画段階から参加したい

ある程度計画が固まった段階で、関心のある項目について参加したい

計画ができあがってから、取り組める内容について参加したい

参加したくない

その他
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問 2５．五所川原市のまちづくりについてのご意見等、ご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～ これで終わりです。ご協力ありがとうございました。～ 

20人
21%

23人
24%31人

32%

20人
21%

2人
2%

24人
15%

39人
25%

53人
33%

39人
25%

3人
2%

７．自由意見 

 

                                          

 

                                          

 

                                          

 

                                          

 

                                          

 

                                          

○ 五所川原工業高等学校 ○ 五所川原農林高等学校 



  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

自 由 意 見 
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※ 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 五所川原高等学校 

№ 性別 地域 自由意見
4 男 中央 放置されている場所の整備

歩道に亀裂がはいっていたり、狭かったりする所がある。
歩道の脇に植えられている木がのびすぎて通行の邪魔
になっているところがある。エルムの街のさらなる活性化
希望。
仙台市のような、杜の都と呼ばれるような景観にしてほし
い。エルムに映画館。アイニメイト、ＡＫＢショップ、ドンキ・
ホーテ
五所川原駅前の通り（前中三などがあった通り）が昔みた
いに活発になったらいいのにと思います。
廃れてしまってさびしいです。

14 男 羽野木沢 交通網の料金が高すぎて、気軽に使えない。
19 男 芦野 立ちねぶたの館付近の土地利用について興味がある。
21 女 五所川原市がんばってください。
26 男 稲実 スポーツ施設を増やしてほしい。

新しい建物を建てたり、道路を作ったりするのは、自然と
減らし過ぎないように、配慮しながら取り組んでいってほ
しい。
営業停止した店舗や廃屋が目立つので、なくしていきた
い。
何を目指しているのかわからない。
目指しているところの意味がわからない。
立ちねぶたの館だけでは観光客は楽しめないからちがう
所に大展望台をつくればいいと思う。
市の図書館が古いので新しくしてほしいです。
自習しに行っても集中できないし、あまり長くいたくないと
思ってしまいます。
また、空気がこもったような感じがして気になるし。本の量
も少ないと思います。
青森市の図書館のように新しくてキレイなものに変わって
ほしいです。
どうかよろしくお願いします。
冬になると雪が積もって歩けません。もっと除雪に力を入
れてほしいです。
小さい子供があの道を歩くのは結構辛いですよ。

51 男 五所川原市イチャイチャする場所がほしい。
55 男 漆川 歩道を多くしてほしい。

駅前にもう少し建物がほしい。
「中三」の代わりになるようなデパートやショッピングモー
ル、スーパーのどれかを建ててほしい。

59 女 みどり町 歩道を広くしてほしい。
冬は通学路のわきに雪が積み重なって歩道が歩けない。
車道を通らざるをえないのでとても危険だ。
なんとかしてほしい。
わらやきを厳しく制限してほしい。
季節の変わり目で体調を崩しやすいときに、わらやきの煙
で臭いや煙たさができ、空気が汚れるのでより体をこわす
人が増えてしまう。実際にそれで体調を崩した人が周りに
多かった。
わらやきは本当にやめさせないとだめだと思う。

10 男 五所川原市

13 女 一ツ谷

28 男 蓮沼町

39 男 幾世森

40 男 朝日山

41 女 鎌谷町

48 女 下岩崎

50 女 太刀打

58 男 錦町

60 女 五所川原市

61 女 一ツ谷
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№ 性別 地域 自由意見
中心商店街の再開発はやらなくてもよい。ただ店がなくな
りすっきりしただけで、何も効果がない。思い切って商店
街としての機能を大幅に縮小し、中心部の交通の便に良
さを生かした高齢者向けマンション等を建てたらどうか。
買物については、イオンモールやエルム、その他スーパー
に任せる。中心部からは120円バスなどを高密度に運行す
ればよい。中心商店街に当てるお金があったら、少子化対
策や高齢者に回して欲しい。

63 女 一ツ谷 立ちねぶた祭りはとても楽しいです。
交通が不便すぎる。毎朝、五能線の始発は7時前くらいに
市内に着くのに、私達は一番早いバスでも8時前でなけれ
ば着かない。冬は遅刻してしまうこともある。また、帰りの
バスが早い。早すぎて部活に行けず、迷惑をかけている。
これでは部活も勉強もまともにできない。汽車は走ってい
ないし、津鉄は中里までなので、家まで帰れず、とても不
便である。夏には学校行事として立ちねぶたがあるが、や
はり帰りの交通手段がなくて困る。せめて夏も冬も7時～8
時代のバスを運行してほしい。
駅前の開発が最近さえていますが、肝心の商店街には活
気があまりない気がします。
活気を取り戻す為に、駅前商店街とエルムの街で共同で
イベントを行うなどしてみてはどうでしょうか。
青森市や八戸市のように、若者が参加しやすいライブコン
サートや、イベントを計画してほしい
例）こくせつドームやオルテンシアを使う、又は野外特別ス
　　テージを設けるなど。

70 女 蓮沼 ショッピングセンター（駅ビルなど）
駅前の建物などを建て替えるのではなく、新しい店を入れ
るなどしてほしい。

73 女 みどり町 五所川原が将来よりよい街になっていけばよいと思います
冬の道路が狭いので歩きづらい。安全に歩く事ができる歩
道を確保してほしい。
放置されている公園の整備をした方が子供も遊びやすくな
ると思う。
昔のような活気ある五所川原市の姿を取り戻せるような街
づくりを進めていってください。
今度のことを考えると、オタク層を狙ったアニメイト等の店舗
を出店さあせるべき。へたにスポーツ施設等作るよりも安
定した客が望める。世間体を気にせず、本当に五所川原の
ことを考えているのならば検討するべき。
又は、ライブ等が行えるくらいのイベントホールがあればい
いと思う。
わらやきをやめてほしい。
息苦しい。
駅前周辺にはあったデパート等も今は無く、すっかりシャッ
ター通りで廃れてしまっているように思います。街を活性化
するためにはまず人の訪れる玄関口から改革が必要では
ないでしょうか…？
私は五所川原が好きなので、これからもっとみんなに優しく
暮らしやすい街になってほしいと思います。

94 女 五所川原市自転車専用道路を作ってほしい。
ＥＬＭによって、五所が活発になっていていいと思う。
市長さんとかがんばっていいと思う。

92 女 五所川原市

97 女 下平井町

81 男 長富町

88 男 若葉町

76 女 元町

79 女 稲実

72 女 五所川原市

74 女 烏森

66 男 姥萢

67 男 南広田

62 男 つがる市

64 女 相内
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○ 五所川原工業高等学校 

№ 性別 地域 自由意見
8 男 つがる市 駅の周りを活気良くする。

立ちねぶたは、規模が小さく、圧倒されない。
若者がカラスとして跳ねているのは、大変目ざわり。
市内の廃居などは壊していけばいいと思う。
五所川原市は日本で最も就職率が悪いので、どうにか改
善してもらいたいです。
エルム的な店を増やしてほしい。
道路が狭い。
このアンケートを作ってくれてありがたく思います。
この五所川原市を有名にしてほしいです。

17 男 鶴田町 スーパーや雑貨店といったものを増やせば良い。
23 男 姥萢 古きを捨て、新しきを見よ
24 男 五所川原市水がおいしいです。
28 男 鶴田町 新幹線を通しましょう！

はっきり言って五所川原は殺風景だと思うので、もっと楽
しくなるようなまちづくりをしてほしいと思います。

58 男 広田 産業の活性化
92 男 寺町 税金をうまく使っていただきたい。
93 男 つがる市 プラモデル屋さんビーフィールドを大きくしてあげて

立ちねぶた祭りのカラス族はどうにかした方がよい。
私は弘前ねぶた祭りに出ていますが、あそこまでヒドイの
は五所川原だけです。
野焼きをやめて欲しい。歩道を増やして欲しい。
就職先増やす。自宅でごみを燃やすのを禁止して欲しい。
・わら焼は即消火。即逮捕。
　「あ、けむいな」と思ったら直ちにわら焼を見つけ、消し、
　捕まえるべき。
・市外の道路冬怖すぎ。狭くていつ死んでもおかしくない。
・駅前の大病院なくなったら、老人はどうやって医者に会
　にいけばいいのかをよく説明してから西北病院を動かす。
・知事の顔が優しくて良いな。まんじゅうを発売するべき。
五所川原の人じゃないので分かりません。
ただ、良い女がいない町だけはごめんだ。
駅前が死んでると思う。集客うんぬんならまず駅前さ整備
するべき。店も人も活気がない。
立ちねぶた祭りは活気があって良いと思います。あとはカラ
ス族？をなんとかしてください。
若い人が残る場所でなくては活気のある街にはならないと
思います。やはり職がないと若い人は残りません。

116 男 芭蕉 俺の器に収まる町ではなかった。
俺が…
　　この町を
　　　　変えてやる！！！

122 女 みどり町 もっといい街になればいいと思う。
田舎すぎるのか、放置されているように感じる。
せめて除雪ぐらい毎日来て下さい。←切実
できることなら電波障害の改善とバスの本数を増やして下
さい。生活が不便すぎます。
ウィルコム使いたいです。おねがいします。金山焼をもっと
ＰＲして栄えることを心から願っています。
冬の季節の除雪で、歩行者道路に雪を除雪させるのをや
めてほしい。小学校も近いので小学生の人達も危ない思い
をしながら車道のすみを歩いているので、出来る限りやめ
てほしいです。
電車の便が少ない。
遊ぶ所が少ない。

128 男 板柳

123 女 松野木

124 女 広田

113 女 広田

119 男 板柳

108 男 板柳

110 男 つがる市

106 男 芦野

107 男 中柏木

39 男 高野

96 男 弘前市

13 男 高野

15 男 広田

9 男 つがる市

11 男 みどり町
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№ 性別 地域 自由意見
電車の便が少ない。
遊ぶ所が少ない。
歩行者が歩けるようにして欲しい。危ない。
ごみを燃やさないで欲しい。

141 男 朝日山 がんばりましょう！！
五所川原はいい町だと思います。
しかし、夜になると不良が多くいます。

147 女 烏森 これからも頑張って下さい。
152 男 神山 駐車場を全面無料化にすればいい。
153 男 中泊町 増税覚悟で金かけなきゃ無意味な気がする。

道路などがもっと便利になればいいと思う。
駅前をもっと活性化させてほしい。
除雪をもっときれいに歩行しやすいようにしてほしい。
市街地をもっと広くしてほしい。
駅付近のシャッター街が寂しすぎる。
過ぎた話だけど、エルム付近のドームの必要性、あれいら
んだろ。

157 女 沖飯詰 計画を実行する前に、市民の意見を聞けば良いと思う。
五所川原市以外の市・町・村（青森市・弘前市など）に住ん
でいる方でも気軽に遊びに来られるように、バスや電車な
どの交通の利便性を図り、もっと若い人向けのお店も増や
していくことで、五所川原市がもっと活性化されていくので
はないかと考える。
駅前をしっかりしてほしい。
遠くから人が来てもすごいなと思われるようにすればいいと
思う。
既存の発想（祭り、Ｂ級グルメ）などでのまちおこしではなく
近未来化を前面に押し出すまちづくりにしてほしい。

163 男 飯詰 飯詰にコンビニが欲しいです。
164 女 一野坪 きれいな公園を四中地区に欲しい。

まだまだ路面が悪い所が多い。歩道も片側しかない所や両
側ない所がたまにある。毎年事故多発する所が未だに改
善が見られない。冬に除雪車が除雪した雪が歩道や民家
の敷地にたまることがよくある。歩道の整備も必要だが、歩
く人のためのことも考えて欲しい。観光施設を作るのはいい
が、作ったからには人を呼んだり、宣伝を活発に行い、それ
なりの利益を出して欲しい。今から様々な施設を作るのは、
ありがたいが、既にあるものから必要以上の利益を出して
から次の施設を作ってもらいたい。たくさん作って、赤字が
増えるのは避けたい。

168 女 稲実 きれいな道路を増やしてほしい。
オルテンシア周辺、立ちねぶたの館周辺がとてもきれいな
ので、他の場所も歩道をしっかり確保するといいと思う。
メモリアルホールかさいやミニストップ付近の道路がとても
悪くとても危険。スーパーストア（金木）の駐車場もでこぼこ
していて、雨が降った時など危険。

167 男 広田

169 女 喜良市

161 男 五所川原市

162 男 つがる市

155 男 五所川原市

158 男 つがる市

145 男 深浦町

154 女 雛田

128 男 板柳

132 男 つがる市
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○ 五所川原農林高等学校 

№ 性別 地域 自由意見
五所川原は五所川原でがんばってください！
板柳は板柳でがんばります。
スケートパークが欲しいです。五所川原にもっと仕事を
もってきて下さい。
何よりも就職難をどうにかしてほしい。
しょうがなく県外に仕事に行くしかない状況なのでどうに
かしてほしい。
税金をもう少し減らし、地域に役立てるような活動をして
いるかホームページなどでアピールしてほしい。
私はこれからも出来る限り五所川原で暮らしていきたいと
考えているので、廃れた街になっていくのではなく、活気
のある、明るい街、犯罪もなく、平和で、街に暮らす人々も
みんな笑顔であふれた五所川原になってほしいです。
五所川原っていいところだ！！ともっと思えるように、私も
出来る限りで協力していきたいです。
駅の近くは色々取り壊していますが、お店を建てれば良い
と思います。
老人とかは、実際歩くに大変だと思うし、もっと気軽に行け
る店を出してはいかがでしょうか？
家ばかりでなく、沢山の店であざやかで、田舎なりにも良
い所でありたいものです。
市長が変われば良い。
余計な物に金かけんな。
利便性が悪すぎる。
産業をしぼって、一つのものに集中して取り組んだ方がい
いと思う。
人口流出の一番の原因は、若者の仕事がないという事が
あるので、雇用の確保を増やす。町の年齢層が高いので
年寄り向けの施設を作ってお金を使わせる。
もっと交通をよくしてほしい。
ショッピングセンターなど楽しく買物ができたり、遊んだりで
きる場所をたくさん増やして欲しい。

19 男 鶴田町 五所川原市民でないのでよく分からない。
病院の駐車場を広くして、車が道路に止まらないようにし
てほしい。

25 男 元町 駅前の街並みをもっと活気盛んにしてほしい。
安全で暮らしやすい街になってほしい。
まずは道路整備から。

27 男 石岡 資金を無駄な事には使わず町の活性化に努めてほしい。
雪道が危ないので大通りだけではなく、狭い家の前までも
しっかり除雪してほしい。あと、その雪を車庫や家の前に
置いてくのガチでやめてほしい！ただでさえ雪かき親苦労
してんのに！
ちゃんとしっかり雪を運んで行って。
市のお金をつかいすぎなければ問題ないと思う。
駅の近くに商業施設がないから、ショッピングモールとか
欲しいですネ。
自然は大切にするべき、もっと増やすべきだと思っていま
す。絶滅しかけた生物を五所川原の自然の中で守ってあ
げたいです。できたら自然をもっと野生に近づけたいです。

31 男 芭蕉

28 女 新宮

29 女 敷島町

20 女 平和町

26 男 つがる市

14 男 前田野目

16 女 鯵ヶ沢町

12 男 旭町

13 男 敷島町

9 女 藻川

11 女 小曲

7 男 原子

8 男 中泊町

3 男 板柳

5 女 飯詰



 
- 6 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№ 性別 地域 自由意見
五所川原市だけでなく、もっと他の地域へのつながりを作
ってほしい。バスの数を増やす事やコンビニをつくる事。
まるで五所川原市だけもりあがればそれでいいと思って
るように感じる。車力に住んでる自分はとても冷たく感じま
す。

34 男 つがる市 ゴーストタウンから抜けてほしい。
ボールを使っても大丈夫な広さの公園があればいいと思
います。

39 男 飯詰 今のままで十分満足。
伝統ある祭りや文化財などをずっと残していけばいいと思
います。
緑も増やしていけばいいと思います。
自分達にできる事をすればきっと五所川原も今よりいい市
になると思います。
五農の食堂をもっと大きくしてほしい。
メニューも増えればいいなと思う。
道路がボコボコで不快だったので、もっとなめらかにして
ほしい。（市営球場付近）
あと、コンビニを増やしてほしい。（俵元の方に。）
新しい道路が欲しい。どこに行くにも、近道できるような道
があればいい。
ショッピングセンターを増やして、緑のある五所川原にして
ほしい。
私の意見としては、上に書いた立ちねぶた祭りでの不便
な点の指示です。
その不便な点とは徒歩での移動に際してなかなか前に進
めないことです。この不便な点はどのような祭りでも起こる
のですが、小さい子供などの親子にとって不便で仕方が
ないで所です。私の改良案としては、歩道の幅を広くする
などを挙げたいと思います。

47 男 五所川原をもっと活気のある町にしてほしい。
自分は五所川原市が大好きで、ずっとここにいたいと思っ
ています。だからこそ市内の就職先や、大型のアウトレッ
トモール、駅前の店の活性化、みんなが気軽に利用でき
るスポーツ施設などがあった方がいいと思います。
立ちねぶた祭りなど日本だけでなく、世界に通用できるよ
うな素晴らしい物があるので、もっと、押していき、五所川
原市に来たい、離れたくないと思わせるようなものがあれ
ば、もっと五所川原は良くなると思います。
そのためには、地元の人達などにも呼びかけし、高校生や
中学生などにも呼びかけると、五所川原全体が盛り上がっ
ていくと思います。
五所川原の人が一つになることができたなら、もって市に
なるのではないでしょうか。
五所川原市の立ちねぶた祭りは素晴らしいものだと思う。
この素晴らしい祭りをこの町で残すためにも、少子化によ
る人口減少に負けない町であってほしい。

52 男 松野木 もっと五所川原市をよくしていきたい。
五所川原市周辺に大型のショッピングセンターを増やして
ほしい。
市外からも人が来るようなイベントを増やすべき。
個人が不特定多数の人間と触れ合えるスペース作りと、
そうした場合の防犯対策を考えるべき。
若者に与えることの出来る仕事が増えれば自然と活気付
いて行くと思うので、出来る限り企業を誘致するとよい。
ＪＲまでの時間が、1時間待ちとか2時間待ちが多いので、
ＪＲの時間を増やすか、駅前に暇つぶしできるように、遊
べる所を作ってほしい。
公園も必要だと思います。

56 男 松野木

61 女 板柳

50 男 沢部

55 男 漆川

46 男 下平井町

49 男 姥萢

43 男

45 男 弘前市

40 男 前田野目

42 男 栄町

32 男 つがる市

37 男 稲実
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№ 性別 地域 自由意見
63 男 岩木町 道路の整備がまだの所があるので、早めに直してほしい。
65 男 中泊町 今よりも五所川原市をよい町にしていきたいです。
71 男 高瀬 わら焼きをやめてほしい。
87 女 鶴田町 どうして鶴田と合併してくれなかったんですか。

スピード違反の車を捕まえる警察が草むらとかに隠れてい
て卑怯！
どうどうと、道路に立って見てればいいのに！

94 女 つがる市 がんばってください。
95 女 稲実 家がたくさん建っているから緑がない。

もう少し街をきれいにした方がいいと思う。
あと公園の整備も。

98 女 川山

88 女 高瀬



  

 

 

 

 

 


